附件：
东南大学本科实验教学大纲编写说明
本实验教学大纲指单独设课的实验课程，包含于理论课程内的课程实验内容参照此要求并入相应的理论课程教学大纲内。实验教学大纲应明确描述以下内容：
1. 课程基本信息：课程名称、课程性质（单独设课的实验课程还是非单独设课的课程实验）、学时学分数、适用专业、先修课程、开课单位等基本信息。
要求：
（1）课程名称必须与本科教学培养方案中名称一致。
（2）适用专业：按专业教学培养方案中规定的专业名称（或方向）填写。学院内同一实验适应不同专业时只编写一门实验教学大纲（按实验学时最多的专业编写），依次填写全部专业（或方向）名称，并注明不同专业实验内容的课时数和不同要求。
（3）开课单位：根据实验室与设备管理处印发的有关文件。应写明实验中心及实验室或实验分室名称。
2. 课程教学性质、目标与要求：简要介绍课程基本情况及性质、课程预期的教学目标、并明确需要掌握、了解和熟悉哪些基本实验原理、实验方法、实验操作技能，培养哪些方面的能力等，各教学环节对人才培养目标的贡献，细化课程在知识、能力、素质三方面的教学要求以及如何与课程理论教学相匹配。
3. 主要仪器设备及分组情况：简要描述实验所需的主要仪器设备与实验材料，以及实验时独立完成或分组完成安排；
4. 实验项目内容与要求
（1）实验项目名称：要求准确规范，简单明了，能全面反映实验的基本内容。
（2）实验周数与学时分配：总实验周数、每周实验次数、单个实验项目学时数，学时数总和需与实验课程总学时数一致。
（3）实验类型；
①演示性实验：以直观演示的形式，使学生了解其事物的形态结构和相互关系、变化过程及其规律的教学过程。
②验证性实验：以学生为具体实验操作主体，通过现象衍变观察、数据记录、计算、分析直至得出被验证的原理、理论或结论的实验过程。
③综合性实验：是指实验内容涉及本课程的综合知识或与本课程相关课程知识的实验。
④设计性实验：是指给定实验目的、要求和实验条件，由学生自行设计实验方案并加以实现的实验。
⑤创新性实验：指学生或团队在教师的指导下，根据教师提出的研究课题或自主提出的项目选题，进行实验方案设计，合理选取材料，有效利用相关仪器设备，独立进行数据处理与分析，获得新的实验方法或创新结果，并写成总结报告或论文。
（按照教育部本科教学评估要求，开出综合性、设计性实验的课程占有实验课程总数的比例应≥80%。）
（4）实验要求：即按照教学要求，划分该项目属必做或选做。
（5）完成与评价形式：通过何种方式完成实验，实验效果的评价组成与形式（操作、设计报告、研讨等）。
5. 考核及成绩评定方式与要求：
（1）实验报告：本门课程对实验报告的要求（应包括对报告内容的要求）；
（2）考核：包括考核形式、考核内容与方法、考核成绩组成、评分标准及比例等做出具体说明。
6. 教材及参考书：需注明书名、著者、版本、出版社、出版日期等，若为自编的实验教材或实验指导书须注明。
实验课程大纲模板
《课程名称》实验教学大纲（宋体、加黑、小三）
课程代码：课程名称：
英文名称：
学时学分：适用专业：
课程学时：实验学时：
先修课程：
开课单位：
一、课程简介（宋体，四号）
二、教学目标与要求
三、实验教学内容与学时分配
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四、考核及成绩评定方式
1.实验报告：
2.考核：（考核形式、考核内容与方法、考核成绩组成、评分标准及比例）
五、主要仪器设备及分组情况
六、教材及参考书
1、 教材：编者.书名.出版社.出版年份
2、 参考书：同上
课程负责人：    
发布日期：  
页面要求：
（1） 页面设置：纸型：A4；页边距：上3.5cm，下3cm，左3cm，右2.5cm
（2） 标题字体：宋体，加黑，四号
（3） 其它字体、字号（含正文）：宋体，小四
