
 东　南　大　学  文  件
校发〔2017〕21号
                            
关于津贴补贴、酬金发放有关事项的通知
学校各部门、单位：

    按照教育部、人力资源和社会保障部、财政部关于事业单位实施绩效工资改革的通知精神，实施绩效工资改革后，在国家规定的基本工资以及国家、地方政策统一的津贴补贴、改革性补贴外，其余各类津补贴必须规范发放。为保证学校教学、科研等各项工作的正常运行，确保我校津贴补贴、酬金发放行为的规范，现将各类津贴补贴和酬金项目的发放要求通知如下，请遵照执行。绩效工资改革政策落实后，有关津贴补贴和酬金发放的政策另行制定。

一、关于加班费发放。确因工作需要必须加班的，应经所在部门、单位领导审批，建立职工加班统计台帐，按照学校规定的已有的标准发放；加班工作量也可以在部门绩效中统筹考虑，经费来源包括学校绩效打包给部门、单位和部门、单位经校财经政策批准的自筹部分。

部门、单位正常工作时间内完成工作任务不得发放酬金；统一加班费发放的名目，严禁变相以各种名目发放加班费；严禁以加班费名义变相发放部门奖励。学校处级以上领导干部不领取加班费。

二、关于评审费发放。凡属各部门、单位正常业务工作开展的研究、探讨、项目检查及鉴定、审定等，不得以评审活动为名发放评审费用。同一个或同一类项目的评审、验收、鉴定等工作应适当整合归并，不得分解分拆评审内容、增加评审天数，分别发放评审费用。组织评审部门的工作和相关服务人员、因履行本人岗位职责而参与评审的管理人员、学校各类专项工作领导小组的成员参与评审时，不领取评审费。上述人员在正常工作时间外的评审活动按加班处理，或由部门、单位纳入绩效，在绩效经费中统筹发放。

三、关于部门绩效奖励发放。根据《关于进一步严肃财经纪律防范财务风险的若干意见》（校发〔2015〕31号）、《关于做好2015年东南大学单位综合考核及年度奖励性岗位绩效津贴分配工作的通知》（校发〔2015〕235号）和《关于进一步规范津贴补贴、酬金发放行为的通知》（校发〔2016〕12号）要求, 各部门、单位发放的月度、季度和年终绩效奖励，要制定和完善本部门、单位绩效奖励发放的管理办法，并经部门、单位内部相关程序讨论决策通过后，报人事处备案后发放。经费来源包括学校绩效打包给部门、单位和部门、单位经校财经政策批准的自筹部分。

    四、关于讲课酬金、讲座酬金发放。学校教师在完成本职工作以外，领取的讲课酬金、讲座酬金以及校外人员领取的讲课酬金、讲座酬金，按照《关于进一步规范津贴补贴、酬金发放行为的通知》（校发〔2016〕12号）文件要求，讲课酬金、讲座酬金，由各相关职能部门拟定发放标准和发放考核规则，报校财经工作领导小组或校长办公会批准后，按发布的正式文件要求执行。

五、关于各类工作奖励发放。对于校级一次性专项奖励项目，例如突出成果奖、专利成果奖励等，按学校已有的相关文件规定执行。对给予部门、单位集体的一次性奖励一般应纳入部门绩效，履行相关程序，统一由学校年终绩效安排发放。对于部门、单位组织发放的一次性专项奖励项目，应当以精神奖励为主，专项奖励项目涉及酬金的需事先履行审批程序。对于政府一次性专项奖励项目，按相关文件规定执行。

    六、关于各类岗位津贴、补贴、补助、稿酬发放。对于各级政府、校级的岗位津贴、补贴项目，按政府和学校已有的相关文件规定执行。对于部门、单位组织发放的各类岗位津贴、补助、补贴、稿酬等补贴发放项目，按学校已有的相关文件或财经工作领导小组、校长办公会决议执行；没有文件规定的或文件已失效的，由相关主管部门、单位履行校内审批程序，上报学校财经工作领导小组或校长办公会决议后，按发布的正式文件要求执行。

    七、关于其他津贴补贴、酬金发放。国家、地方政策统一规定的津贴补贴（防暑降温费、独生子女费等）、改革性补贴（交通费、住房公积金、住房补贴、提租补贴等）由学校按照相关规定统一发放。除了学校明文规定允许发放的非工资统发的非津贴、补贴类的工资薪金所得外，各部门、单位自立项目的，不予发放。
八、其它。各部门、单位发放津贴补贴、酬金必须按照学校相关规定办理，除本文规定的发放项目以外，不再设立新的发放项目。各部门、单位主管领导、归口管理职能部门负责人、项目负责人为审批责任人，对发放的真实性、合法性、合规性各负其责；若发现违规发放的，将追究相关人员责任。

以往学校规定与本通知内容不一致的以本通知为准。本通知内容自2017年1月10日起执行。
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